## 对话刘昌胜院士: 做科研,不是简单的"成还是没成"

言语间,记者看到了一位科技工作者的钻研与执着,更领略到他作为一名高校管理者的严谨与格局。

□记者 | 吴雪

上日起中国科学院院士刘昌胜的名 大王字,一定会联想到"人工骨技 术",三十多年来,这项技术从无 到有,再到实现产业化,为众多骨 病患者的健康带来福音。作为一名 科研工作者, 刘昌胜的身份, 不仅 是中国科学院院士, 他还有另一个 重要身份——上海大学校长。

2019年6月, 刘昌胜履新上海 大学, 五年来, 他率领上海大学探 索高校高质量发展新格局。2021年 3月、上海大学与宝山区深入合作、 聚焦人工智能和新材料, 携手打造 环上大科技园。通过区校合作建设 新模式, 让高校知识产权工作为科 技创新赋能。

近日, 在上海大学宝山校区行 政楼的办公室里,《新民周刊》记 者专访了刘昌胜。他谈话风趣幽默、 思路清晰。言语间,记者看到了一 位科技工作者的钻研与执着, 更领 略到他作为一名高校管理者的严谨 与格局。

## 做到"单项冠军"

1967年6月, 刘昌胜在湖北省 大冶市西南部刘仁八镇出生。这里 曾是彭德怀、王平等老一辈无产阶 级革命家战斗过的地方。

